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Secretaria de Educação de Juazeiro espera receber mais de 40 mil estudantes em 2025. Pré-matrículas para a educação infantil começam nesta segunda-feira (06)

A Prefeitura de Juazeiro quer ampliar em 10% o número de vagas ofertadas para a rede municipal de ensino.  A meta da Secretaria de Educação é receber mais de 40 mil estudantes no ano letivo 2025, número que corresponde a 3,6 mil alunos a mais que no ano anterior, reforçando o compromisso da gestão municipal com a educação básica. Nesta segunda-feira (06), o município inicia, a partir das 14h, a pré-matrícula dos estudantes da educação infantil, para crianças de 0 a 3 anos (creche). 

A pré-matrícula da educação infantil deve ser realizada pelo responsável legal do estudante, no portal da educação do município, acessando o endereço eletrônico: educacao.juazeiro.ba.gov.br, até o dia 13 de janeiro. É necessário indicar a unidade escolar e o turno desejado.

Após a conclusão da pré-matrícula online, a lista de classificação será divulgada no dia 15 de janeiro. Os responsáveis devem comparecer presencialmente à escola indicada no protocolo de agendamento disponível no portal da educação, na data e horário estabelecidos pelo sistema. Na ocasião, será necessário apresentar o protocolo de inscrição, além dos seguintes documentos (original e cópia, quando solicitado):

Protocolo de inscrição;
Certidão de nascimento ou documento de identificação com foto da criança;
CPF e carteira de identidade da mãe ou responsável legal;
Comprovante de residência da mãe ou responsável legal;
Carteira de vacinação atualizada do aluno;
Número do NIS (Número de Identificação Social) da criança;
Duas fotos 3x4 recentes;
Comprovante de participação da criança em programas de assistência social, se aplicável.

Calendário

06 a 13 de janeiro de 2025: Pré-matrícula para crianças de 0 a 3 anos na modalidade Educação Infantil – Creche.
07 e 08 de janeiro de 2025: Pré-matrícula para novos alunos com deficiência, Transtorno do Espectro Autista (TEA) ou altas habilidades/superdotação.
13 a 20 de janeiro de 2025: Pré-matrícula para novos alunos das seguintes modalidades:
Educação Infantil – Pré-escola (crianças de 4 e 5 anos);
Ensino Fundamental;
Educação de Jovens e Adultos (EJA);
Estudantes com deficiência, transtornos globais do desenvolvimento ou altas habilidades/superdotação.
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